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2COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARAÍBA – CBH-PB 1 
Instituído pelo Decreto Nº 27.560, de 04.09.2006 – D.O.E., 05.09.2006. 2 
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 4 

 5 

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIAS HIDROGRÁFICAS 6 

DO RIO PARAIBA – CBH – PB DO ANO DE 2019 7 

Aos quatro dias do mês de outubro do ano de 2019, às 8h30min, no Auditório do SEBRAE, no 8 

município de Monteiro/PB, realizou-se a 2ª Reunião Extraordinária do ano de 2019, com as 9 

presenças dos membros abaixo assinados. O Sr. Valdemir Azevedo Pereira (Presidente do CBH-10 

PB), fez a abertura da cerimônia lendo a pauta a ser tratada: 1) Informes da Diretoria do CBH-PB; 11 

2) Leitura e aprovação da ata da reunião anterior; 3) Apresentação sobre Questões 12 

Ambientais do Rio Paraíba – Sr. João Vicente Machado Sobrinho (Engenheiro Civil da 13 

CAGEPA); 4) Apresentação sobre Campanha de Regularização de poços na Bacia do Rio 14 

Paraíba; 5) Divulgação do VIII Encontro Estadual dos Comitês de Bacias Hidrográficas da 15 

Paraíba; 6) Palavra Facultada; 7) Encerramento. Iniciou-se pelo primeiro ponto da pauta 1) 16 

Informes da Diretoria do CBH-PB: o Sr. Valdemir Azevedo Pereira (Presidente do CBH-PB) 17 

saudou os presentes com muita satisfação pelo bom número de participantes. O Sr. Valdemir 18 

solicitou que todos os presentes se apresentassem com nome e instituição para aproximação dos 19 

membros e convidados. Após as apresentações, passou-se a palavra para Sr. André da Silva Santos 20 

(Vice-Presidente do CBH-PB), que explanou sobre a presença dele representando o comitê, bem 21 

como os aspectos positivos e negativos do Encontro de Afluentes do São Francisco, que aconteceu 22 

nos dias 21 e 22 de agosto em Maceió/AL. Passou-se a palavra para Sr. Cláudio Brandão da Costa 23 

(1º Secretário do CBH-PB), que relatou quais os membros do CBH-PB participariam do XXI 24 

Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas, nos dias 21 a 25 de outubro em Foz do 25 

Iguaçú/PR. Voltou-se a palavra para o Sr. Valdemir para o segundo ponto da pauta, 2) Leitura e 26 

aprovação da ata da reunião anterior: que esclareceu que, como foi enviada antecipadamente 27 

para os membros a minuta da ata da reunião anterior, colocou-a para aprovação sem a necessidade 28 

de leitura, sendo aprovada por todos. Passou-se para o terceiro ponto da pauta, 3) Apresentação 29 

sobre Questões Ambientais do Rio Paraíba – Sr. João Vicente Machado Sobrinho (Engenheiro 30 

Civil da CAGEPA): Sr. João Vicente iniciou falando sobre sustentabilidade e os componentes 31 

ambiental, econômico e social. Mencionou que 72% da água consumida é utilizada na agricultura, 32 

11% para consumo animal, 9% de consumo humano e 7% utilizada na indústria. Sr. João Vicente 33 

falou da importânica da conscientização e uso racional da água, principalmente na agricultura, 34 

utilizando métodos de irrigação mais econômicas, como o de microespersão e gotejamento. 35 

Finalizou sua apresentação falando sobre os meios de convivência com seca no semiárido e das 36 

barragens da Paraíba. Passou-se para o quarto ponto da pauta, 4) Apresentação sobre Campanha 37 

de Regularização de poços na Bacia do Rio Paraíba: Sr. Waldemir Fernandes de Azevedo 38 

(Diretor de Gestão e Apoio Estratégico – AESA e membro do CBH-PB) que mencionou a 39 

caminhada que foi feita no primeiro semestre deste ano por todo o Rio Paraíba, sendo identificado 40 

que existem uma série de poços necessitando de regularização. A ANAEEL (Agência Nacional de 41 

Energia Elétrica) abriu uma portaria determinando que o usuário de tarifa verde e que trabalhe com 42 
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irrigação precisa ter a outorga de direito de uso da água. Como resultado dessa caminhada, o 43 

presidente do CBH-PB, Sr. Valdemir Pereira, sugeriu que fosse feita uma Campanha de 44 

Regularização de poços na Bacia do Rio Paraíba, acontecendo nos dias 15 a 18 de outubro, com seu 45 

início no município de Monteiro/PB. Passou-se a palavra para Sra. Magda Dayse Ferreira Rangel 46 

(Técnica em Recursos Hídricos da Gerência Executiva de Outorga e Licença de Obras 47 

Hídricas - AESA), que falou da Resolução AESA nº 1 de 17 de Janeiro de 2019, que dispõe sobre 48 

procedimentos administrativos para licença de obra hídrica e outorga de direito de uso de água para 49 

poço tubular em solo cristalino no Estado da Paraíba, que veio para facilitar principalmente o 50 

procedimento de licença. Sra. Magda seguiu sua fala apresentando o passo a passo para cada 51 

processo, tanto de documentação, como no próprio site da AESA. Passou-se para o quinto ponto da 52 

pauta, 5) Divulgação do VIII Encontro Estadual dos Comitês de Bacias Hidrográficas da 53 

Paraíba: em que Dr. Waldemir Azevedo trouxe informações sobre o Encontro de Comitês e o curso 54 

de capacitação sobre Gestão Participativa dos Recursos Hídricos, que faz parte do Plano de 55 

Capcitação do PROGESTÃO/PROCOMITÊS, solicitando a participação de todos os membros do 56 

CBH-PB e deixando o convite para os outros presentes na reunião. Passou-se para a 6) Palavra 57 

Facultada e nada mais havendo a tratar o Sr. Valdemir Azevedo Pereira (Presidente do CBH-PB) 58 

deu por encerrada esta reunião e agradeceu a presença de todos. 59 
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